

EL CORREO

DIARIO DE LA MAÑANA.

Dirección, Redacción y Administración,
calle de la Feria, núm. 6.

VENTA Y COMPRA DE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS

Dinero con buenas hipotecas.

El antiguo e inteligente agricultor y agente de venta y compra de fincas rústicas y urbanas y créditos hipotecarios D. Antonio Diaz Almodovar, que tantos negocios lleva realizados en esta ciudad, ofrece nuevamente sus servicios, los que lleva á cabo con prontitud, reserva y economía.

Habita: calle de San Pascual, número 33. 18

GRAN ALMACÉN DE MUEBLES

DE
CARMELO SUBIELA
calle de Hostales núm. 24,

ORIHUELA

Depósito de máquinas para cocer y hacer medias, camas de hierro y madera, mecedoras y sillerías.

AVISO

Los que se conceptúen parientes de doña Josefa Mariana Pacheco, ó bien de sus padres José Pacheco Cárcel y Mariana Cargente Lozano, todos naturales de esta ciudad, pueden pasarse por casa de Adolfo Pérez, calle de

Número suelto cinco céntimos.

Precio: Una peseta al mes: Fuera, 3,50 pesetas, trimestre. Anuncios según tarifa.
Pagos adelantados

Arriba núm. 2, quien les comunicará asuntos que les interesan.

URGENTE:

ANUNCIO

En el establecimiento de Belda, 20, Mayor, 20, se está haciendo un barato en el artículo de pañería, capas confeccionadas y trajes de niños por cesación de dichos artículos.

COMERCIO DEL ÁGUILA

ORIHUELA

GRAN ALMACÉN DE MUEBLES
FRANCISCO COMPAÑ
PUERTA NUEVA, 15.

En este acreditado establecimiento se ha recibido un nuevo y variado surtido de muebles de todas clases de las mejores fábricas del país y extranjero, a precios sumamente económicos.

VINO

Se vende muy superior en el acreditado depósito de la calle de Hostales núm. 30, junto á la Agrícola, á los reducidos precios de 11 reales cántaro, y cuatro moneditas micheta.

EL CORREO.

CONDUCTA PLAUSIBLE

A fuer de imparciales hay que reconocer que si en algunos casos es desgraciado el Gobierno del Sr. Sagasta, en cambio no abandona un instante, aún

en las grandes preocupaciones que la guerra en Melilla le proporciona, los intereses de la nación.

A parte de los tratados ya ultimados en los que, como ocurre con el de Alemania, nuestra riqueza vinícola ha salido altamente favorecida como lo demuestran á diario los periódicos alemanes al quejarse de no haber hallado reciprocidad sus alcoholes industriales, en el último consejo de Ministros se ocuparon estos de abrir nuevos horizontes á nuestros vinos estudiando la forma de impulsar la exportación á América, teniendo para ello en cuenta las excelentes condiciones de los vinos españoles para el «conpage» y el buen resultado que dió á Francia la remisión de nuestros caldos á los mercados americanos.

Con esta base y los estudios realizados por el Gobierno, trátase de crear un mercado de vinos españoles en los Estados Unidos, estableciendo para conseguir tal fin una estación enotécnica en Washington y creando ó favoreciendo en España la creación de sindicatos de cosecheros.

Y como al principio decimos, estos trabajos revelan el cuidado especial que el Gobierno de la nación se toma por el fomento de los intereses agrícolas que son la más abundante fuente de la riqueza del país, hoy tan decaída desde la denuncia y terminación del nuestro tratado de comercio con Francia, no podemos menos de aplaudir su gestión y esperar que de ella resultarán bien pronto mejores días para la producción vinícola española.

A NUESTROS SOLDADOS

En la batalla triunfal, tras de obtener la victoria, mil aceros por igual, dándole todo el sol de la gloria

encima del general.

La luz más viva y más densa es solo para una espada, y ella, toda recompensa, la resume y la condensa en su cruz privilegiada.

En los restantes aceros.

Tan valientes y certeros cual la espada principal,

No echa sus rayos primeros

la luz del sol inmortal;

y es insufrible desdoro

que al bravo que en la demanda

trocó el hierro en hoja de oro,

igual que á quel que le manda

no ensalce la patria á coro;

No es lo mismo decir «¡fuego!

que lanzar el fogonazo,

y entrar en la lucha luego,

y arremeter loco y ciego,

y recibir un balazo

Yo miro mayor grandeza

en el soldado aguerrido

que se juega la cabeza

sabiendo que si es vencido

no solo su novia le reza,

que en el sabio general

en medio de la batalla,

pues sabe que es inmortal

si le da en hora fatal

un pedazo de metralla.

Para él serán los honores

y las exequias brillantes.

la voz de los oradores,

los lienzos de los pintores

y las estrofas vibrantes.

Para el soldado valiente,

sol, habrá una voz doliente,

la de su madre querida,

que sin él, se queda enfrente

de la noche de su vida.

Hará una mención honrosa

la patria de aquel soldado

y te mandará á su esposa,

dentro de un sobre sellado

una cinta, cualquier cosa,

sabiendo que el bravo aquel

en la enemiga trinchera

batiendo al árabe infiel,

le sup

clavó la patria bandera

encima del alquicel; al nos apres

y más que por su fortuna,

por su esfuerzo y su tesón,

sin tener gloria ninguna,

arrojó la media luna

á las garras del león.

Eso grupo de valientes

que ahora pasan por mi tierra

y con la copla entre dientes

dicen riendo á la gente

que se marchan á la guerra,

son los bravos generales

que no esperan, ni los quieren,

honores ni acos triunfales

y que por la patria mueren

como fieros y leales.

En teniendo un limpio acero

que una sonrisa de España

y quien les diga «te quiero»,

dan la vuelta al mundo entero

sin temor á gente extraña.

Delante de otras legiones,

para su arrojo pequeñas,

vencieron en ocasiones

fortalezas y cañones

al son de la malagueñas.

Y en la lucha enardecida

tendieron la firme garra

con la espalda hacia la vida,

haciendo su arremetida

al compás de la guitarra.

Ese es el valor humano,

há la muerte derecho:

ignora escribir su mano,

mas sabe mostrar el pecho

que es más que trazar un plano.

¡Oh, soldados! ¡Oh, valientes

que con la copla entre dientes

hacéis tales maravillas!

De pie os aplauden las gentes!

Avío os aplaudo de rodillas!

Salvador Rueda.

LAS OREJAS DE UN MORO

—¡Vamos, chiquilla, no llores y de-

já que siga la suerte de mi regimiento!

—¡Las lágrimas vendrán despues! —Aho-

ra lo que se necesita, lo que exige la

patria es mucho entusiasmo, mucho

heroismo y mucho corazón por parte de

todos para exterminar á esos malditos

moros, á quien Dios confunda.

Así se expresaba no hace muchos

días un valiente soldado delante de su

novia, una hermosa hija de Madrid, ca-

paz de volver loco con sus ojos negros

y su gracia inimitable, no digo á Pedro,

el pudentoroso soldado del regimiento

de África, sino al mismísimo Mahoma,

si bajase desde el séptimo cielo donde,

según afirmación de doctos santones, se

encuentra.

—Pero, Pedro de mi alma, ¿y si una

bata rifeña te hace daño?...

—¡Toma, pues me enterrarán y en

paz! —Más, no tengas cuidado, chiquilla.

—¡Te juro por esos ojos zaragateros que

ó me dejan tendido en el campo de ba-

talla ó te traigo las orejas del primer

moro que me heche á la cara, para que

las conserves en espíritu de vino y ten-

gas un recuerdo mio!

—Y despues de besar á su amante y

estrecharla contra su corazón se mar-

chó Pedro, porque tenía que incorpo-

rarse á su regimiento que iba á partir

a aquella misma tarde para Melilla y no quería caer en falta.

Desde el cuartel á la estación del Mediodía no recibieron los soldados más que ovaciones. Las mujeres les dan escapularios y estampas sagradas; los hombres repartían cigarros y apretones de manos; una banda de música animaba á la multitud con la marcha de «Cádiz»; todo el mundo lloraba de alegría y el grito de: ¡Viva España!, lanzando á la vez por millares de españoles, llenaba el alma de ardiente patriotismo y repercutía de todos los corazones, que palpitaban con fuerza poseídos del más puro de los entusiasmos. ¿Qué le importaba á Pedro separarse de la mujer querida si iba á vengar la ofensa que un pueblo salvaje había inferido á su madre Patria?...

Lo que Pedro quería era llegar pron-
á Melilla para satisfacer su venganza.

Y llegó, y sin descansar siquiera de las fatigas del viaje, ordenó el general que entrase el regimiento en batalla.

¡Con qué entusiasmo se arrojaron sobre las hordas rifeñas! ¡Con qué valor perseguían á los bárbaros africanos!

Hora y media duró el combate y nuestro ejército venció en toda la linea. Tuvimos algunas bajas, es verdad, pero el enemigo quedó destrozado. Todo el campo quedó cubierto de cadáveres rifeños.

Cuando nuestras fuerzas regresaron á la plaza dió principio el recuento: faltaban cinco soldados y uno de ellos era Pedro, Pedro que, según afirmación de todos, se había portado como un valiente y persiguiendo á los moros, había llegado hasta las mismas faldas del Gurugú.

Todos los soldados derramaron lágrimas por la muerte de sus hermanos y luego se entregaron al descanso.

A la media noche un ¡quién vive! lanzado por el centinela despertó á todo el ejército. Al pronto creyóse que sería algún espía que trataba ciutelosamente de penetrar en la plaza, y ya se disponía á dispararle su fusil cuando oyó muy débilmente:

—¡Soy yo, Pedro; un soldado del regimiento de África!

Al momento le abrieron la puerta y penetra en la plaza; venía muy mal herido y casi no podía echar un paso.

—¡Quiero ver á mi general!

—Pero, muchacho, á estas horas!... —Sí quiero verle, porque necesito confiarle un encargo antes de morir!

No hubo más remedio; había que acceder á los deseos de un moribundo.

Cuando le dijeron al general que un soldado gravemente herido deseaba hablarle, abandonó con presteza el lecho y fué á su encuentro.

—Pero, chiquillo —le dijo el general obranzándole— ¿en dónde diablos te has metido?

—Pues verá usted mi general. Perseguiendo á los malditos moros llegué hasta las faldas del Gurugú; allí me metí en faena y maté cuatro ó cinco tunantes... Antes de partir ofrecí á mi novia llevarle las orejas de un moro y..., trabajillo me ha costado, pero, aquí están. Mírelas usted, mi general, qué hermosas son!

El general no pudo contener una lágrima y estrechando contra su pecho al héroe le dijo:

—Bueno: ¿y qué es lo que quieras?

—Pues, mi general, lo que quiero es que reciba mi novia estas orejas para que vea que he cumplido mi palabra.

—Las recibirá. Y ¿no quieres otra cosa?

—Si, mi general, que cuando vea usted á mi pobrecita madre le diga que su hijo murió bendiciendo á su patria.

Y al decir esto inclinó la cabeza y dejó de existir.

El general derramó una lágrima y se alejó murmurando:

—Sí; y además le diré que murió como un héroe!

JOSE GIRALDO.

SUELTOS Y NOTICIAS

Nombramientos.

El agente ejecutivo de la zona de Dolores, ha nombrado auxiliares para que como tales actúen en los pueblos que comprende la referida zona, en sustitución de D. Antonio Peiró y D. Carlos Soriano, á D. Francisco Lucas Moñino y D. Domingo Sanchez Vutineros.

Cantineras

Dicen de Alicante:

«Esta mañana se han presentado al digno general Sr. Marquez varias bellísimas jóvenes, manifestando sus propósitos de marchar á Melilla en clase de cantineras, en el caso de que el regimiento de la Princesa vaya á aquel punto.»

Traslado.

D. Ascensio Mauresa, guarda-almacen que es de las Salinas de Torrevieja, ha sido trasladado á desempeñar el destino de oficial de segunda clase de la Tesorería de Hacienda de Valencia.

Dinamiteros á la sombra.

A ciento setenta, asciende el número de anarquistas que han sido detenidos en estos días en Barcelona, á consecuencia de la explosión de las bombas en el teatro del Liceo.

Reloj loco.

Ayer á las once, dió las tres el reloj de Santa Justa.

Por lo que se observa su enfermedad es incurable.

Explosion.

En Saint-Etienne han estallado quinientos kilos de dinamita que se encontraba colocada ya en cartuchos.

A causa de la explosión, ha sido destruida en su totalidad una casa y ha resultado muerto el guarda.

En Marsella se ha descubierto un depósito de explosivos. A consecuencia de esto, han sido reducidos á prisión tres individuos.

LA CAMPAÑA DEL RIFF.

—«El Liberal», en su número de ayer, publica un artículo censurando á Lopez Dominguez por el modo con que ha ordenado la movilización de las reservas.

Demuestra que se han gastado inutilmente tres millones de pesetas en la movilización.

Todas las potencias por mediación de sus representantes, aconsejan al Sultan de Marruecos, acceder á las justas pretensiones de España en la cuestión de Melilla.

—La prensa de Barcelona ha acordado pasar mensualmente una pensión mientras dure la guerra, a la familia del capitán señor Ariza que al frente de la guerrilla de la Muerte, está combatiendo á los rifeños realizando actos de valor y temeridad que han llamado justamente la atención de toda España.

—Se han recibido dos telegramas de Martinez Campos.

El primero dice: «Se ha comenzado á construir el fuerte núm. 1, cerca de Sidi Aguariax.

Si los moros hicieran resistencia tomaré posiciones á la vanguardia en el flanco izquierdo para proteger la construcción.

Si por el contrario el convencimiento de nuestra superioridad y las influencias del

hermano del Sultan hiciesen que no hubiera fuego, á las cuatro de la tarde suspenderé las obras y retiraré las tropas al campamento, destinando mañana el mayor número de hombres posible á la construcción del fuerte número uno.

Necesito que se me envíen útiles necesarios para abrir trincheras en las construcciones y alojar á mil hombres que emplearé en los trabajos.»

En el segundo d espachó manifiesta que ha hablado con el bajá en los mismos límites del campo moro.

El ba já ha asegurado á Martinez Campos que los moros no hostilizarán á nuestras tropas ni se opondrán á la construcción del fuerte.

Añadió que el Sultan responde con la cabeza de que así sucederá.

Estas noticias han producido buen efecto, pero en caso de que los rifeños abandonasen su actitud anterior y ya no hostilizasen á nuestros soldados, se espera que las complicaciones vendrán luego, cuando se le exija al Sultan la indemnización á que tenemos derecho.

Si éste se negara á nuestra petición, sobrevendría la guerra formal con Marruecos.

TELEGRAMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

(Recibidos á las 10 de la noche.)

Madrid 1., 2 t.

El vapor trasatlántico «Montevideo» que salió ayer de Cadiz con rumbo á Melilla ha regresado al puerto de salida con averías en la máquina. Reparadas estas zarpará hoy.

Madrid 1., 3 t.

A las once de la mañana de ayer fué fusilado en Melilla el penado que cortó las orejas á un moro.

Instruyese sumaria á la guerrilla que manda el capitán Ariza para averiguar si hubo cómplices y castigarlos. —Almodovar.

EL QUE NO ANUNCIA

NO VENDE

ANTONIO PEREZ ha recibido de su casa Chiner, de Valencia, una nueva colección en papeles pintados, además del magnífico muestrario que tenía con los dibujos más modernos y elegantes que se conocen en España.

La señora que tenga el gusto de decorar una habitación elegante y barata no tiene más que mandar un recadito y se le llevará á domicilio el muestrario con 313 dibujos nunca vistos en esta ciudad.

2, PLAZA DE SANTIAGO, 2.

Imp. de Luis Zeron, Hostales. 1.



**TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y
ANIVERSARIO.**

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en el dia, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 1.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	<i>una vez.</i>	<i>hasta diez días.</i>	<i>hasta veinte días.</i>	<i>un mes.</i>
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id.	3'00 id.
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id.	0'25 id.
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id.	0'15 id.
Por cada 10 líneas.	0'35	0'11 "	0' 9 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 4 mes 0'40 dia.

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 1 mes diarios, 0,20 diarios

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN NOVELDA.

PREPARACIÓN COMPLETA

PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE

TELÉGRAFOS Y CORREOS

A CARGO DEL OFICIAL 1.^º DE TELÉGRAFOS

Don José M. Parra Bernabeu.

Accediendo á las repetidas instancias de gran número de familias, el dia 1.^º del próximo Octubre se abrirán en este COLEGIO todas las clases necesarias para la preparación completa de los alumnos que deseen ingresar en los cuerpos Telégrafos ó Correos.

Para estas carreras especiales no se exige el Grado de Bachiller, y las asignaturas que comprenden pueden estudiarse en dos años como máximo de tiempo.

Mediante oposición, se ingresará, en Telégrafos por la clase de Oficial 2.^º con 1.500 pesetas de sueldo anual, ascendiendo al empleo inmediato al 3.^º ó 4.^º año de prestar servicios; en Correos, por la clase de Aspirante 2.^º por la de Oficial 5.^º con 1.000 ó 1.250 pesetas respectivamente de entrada.

Cada dos años hay convocatoria.

Son plazas inamovibles.

PENSION Y HONORARIOS DE ENSEÑANZA.

ALUMNOS INTERNOS.—Comprendiendo la manutención y enseñanza de todas las asignaturas: 250 pesetas por trimestres.

EXTERNOS.—25 pesetas mensuales.

NOTA.—Aunque el art. 28 del Reglamento de la Academia á cuyos estudios superiores está incorporada esta sección, solamente permite ser extensos a los jóvenes que tengan en Novelda su familia; por la proximidad de Aspe y Monforte se hace extensivo á estos pueblos el privilegio mencionado.